

Savjet za socijalnu skrb Istarske županije	ZAPISNIK SA SJEDNICE	Klasa: 029-01/24-01/10 Urbroj: 2163-06/32-24-4 Pula, 2.07.2024.
	Od: 25.06.2024.	Br. stranica: 5

Sjednica Savjeta za socijalnu skrb održana je 25. lipnja 2024. godine, s početkom u 13 sati, u prostorima Istarske županije, Flanatička 29, sala „Mijo Mirković-Mate Balota“.

Prisutni/e: Sandra Ćakić Kuhar, Helga Može, Sabina Kliman, Zorica Drandić, Zuzana Hoti Radolović, Ozren Catela, Sandra Stipanov, Danijela Lazarić-Zec, Nevija Srdoč

Odsutni/e: Loretta Morosin, Pavita Jelinčić, Kristina Afrić Rakitovac, Petra Kostesić Marković, Robert Raste

Iz Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb: Gordana Antić, Sonja Grozić-Živolić, Marša Camlić Klarić, Nina Buić

Dnevni red:

- 1. Izvješće o provedbi Operativnog plana Plana za zdravlje i socijalno blagostanje za 2023. godinu (Sonja Grozić-Živolić)**
- 2. Socijalno planiranje – informacija o trenutnom statusu procesa (Sonja Grozić-Živolić)**
- 3. Program mjera za zadržavanje i privlačenje ljudskih resursa u javnim zdravstvenim ustanovama i domovima za starije osobe Istarske županije (Gordana Antić)**
- 4. Razno**

Predsjednica Savjeta za socijalnu skrb Istarske županije, gđa.Sandra Ćakić Kuhar, pozdravila je sve prisutne te predstavila dnevni red koji je jednoglasno prihvaćen.

Ad 1. Izvješće o provedbi Operativnog plana Plana za zdravlje i socijalno blagostanje za 2023. godinu

Pomoćnica pročelnice Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb Sonja Grozić Živolić prezentirala je Izvješće o provedbi Operativnog plana Plana za zdravlje i socijalno blagostanje Istarske županije za 2023. godinu (PPT u privitku). Kroz prezentaciju su prikazani relevantni podaci o realiziranim aktivnostima u okviru socijalnog plana sa naglaskom na socijalne usluge kod kojih je u prethodnoj godini došlo do određenih promjena (npr. u području skrbi za beskućnike) i/ili povećanja broja korisnika (npr. u Dnevnom centru za rehabilitaciju Veruda koji pruža usluge za djecu s teškoćama u razvoju i osobe s invaliditetom, u kojem je kontinuirano prisutan trend povećanja broja korisnika). U prethodnoj godini u Upravnom odjelu za zdravstvo i socijalnu skrb zaprimljen je značajan broj zahtjeva za izdavanje Rješenja o ispunjavanju mjerila za pružanje socijalnih usluga osobne asistencije i organiziranog stanovanja za djecu s teškoćama u razvoju i osobe s invaliditetom, ponajprije zbog toga što je ishodovanje istog uvjet za ugovaranje usluga sa nadležnim Ministarstvom.

Nakon održane prezentacije, pokrenuta je konstruktivna rasprava sa komentarima i prijedlozima članova/ica Savjeta.

Savjet za socijalnu skrb Istarske županije	ZAPISNIK SA SJEDNICE	Klasa: 029-01/24-01/10 Urbroj: 2163-06/32-24-4 Pula, 2.07.2024.
	Od: 25.06.2024.	Br. stranica: 5

Helga Može, upraviteljica Zaklade za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva (u daljnjem tekstu: Zaklada), postavlja pitanje o trenutno dostupnim podacima o realnoj potrebi za pojedinim socijalnim uslugama u Istarskoj županiji. Konstatirano je da je kroz trenutno dostupne podatke i alate kojima županije raspolažu veoma teško procijeniti realne potrebe za socijalnim uslugama, zbog čega se svake tri godine provodi proces socijalnog planiranja u sklopu kojeg se provodi prikupljanje podataka odnosno procjena potreba za širenjem postojećih i/ili uvođenjem novih socijalnih usluga. Kako bi se ujednačila praksa kod izrade socijalnih planova, Pravilnikom o jedinstvenoj metodologiji za procjenu potreba (NN 90/2023) propisana je jedinstvena metodologija za procjenu potreba temeljem koje se izrađuje socijalni plan kao temeljni dokument za razvoj postojećih i inovativnih socijalnih usluga. Jedinstvena metodologija obuhvaća procjenu potreba, ciljeve, mjere i aktivnosti za razdoblje od tri godine kao i evaluaciju i praćenje socijalnog plana za što se podaci prikupljaju temeljem propisanih obrazaca.

Zuzana Hoti Radolović iznosi mišljenje da aplikacija nadležnog Ministarstva - REKOSS (za upis korisnika socijalnih usluga i evidenciju zaprimljenih zahtjeva) može značajno koristiti kod procjene potreba i planiranja socijalnih usluga, te smatra da bi županije trebale imati pravo uvida u te podatke. Ostali članovi/ice Savjeta su se složili te predsjednica Savjeta zaključno predlaže uvrštavanje predmetne teme na jednu od sljedećih sjednica Radne skupine za socijalnu politiku pri Hrvatskoj zajednici županija.

Nakon prikaza podataka o projektima/programima udruga sufinanciranim putem javnog poziva koji raspisuje Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb, Helga Može iznosi mišljenje da bi trebalo povećati iznose sufinanciranja za pojedine udruge jer su oni premali i nedostatni za kvalitetnu provedbu aktivnosti. Također, smatra da bi se određenim udrugama trebala pružiti trogodišnja institucionalna podrška s ciljem kvalitetnijeg planiranja i veće održivosti usluga koje pružaju.

S obzirom na nedovoljne kapacitete i manjak ljudskih resursa u udrugama, činjenica je da su pojedine prijave na javni poziv nedovoljno kvalitetne, a ponekada su i administrativno manjkave, što rezultira sufinanciranjem u manjim iznosima ili ponekada potpunim izostankom sufinanciranja.

Nakon kraće rasprave, sa upraviteljicom Zaklade, Helgom Može, dogovoreno je da će se prije sljedećeg javnog poziva za sufinanciranje projekata/programa u području zdravstva i socijalne skrbi, krajem 2024. godine, provesti edukacija za pisanje/provedbu/monitoring/evaluaciju projekata, u organizaciji Zaklade. Također, dogovoreno je da će se u tekstu javnog poziva koji raspisuje županija posebno napomenuti da se prijavitelji za podršku kod pisanja projekata mogu obratiti Zakladi.

Pokrenuta je rasprava vezano za socijalnu uslugu boravka, za koju članovi/ice Savjeta smatraju da je potrebno dodatno razvijati i širiti, s obzirom na sve prednosti koje pruža korisnicima i njihovim obiteljima (prevencija preuranjene institucionalizacije korisnika i duži ostanak u vlastitom domu, podizanje kvalitete života korisnika i njihovih obitelji, edukacija o skrbi, uključenost, veća mogućnost individualnog rada sa korisnikom, ekonomska isplativost i sl.). Marša Camlić Klarić ističe kako je kod razvoja usluge boravka veoma bitna uloga jedinica lokalne samouprave koje bi trebale sufinancirati cijenu usluge korisnicima sa svog područja kako bi im ista bila pristupačnija.

Savjet za socijalnu skrb Istarske županije	ZAPISNIK SA SJEDNICE	Klasa: 029-01/24-01/10 Urbroj: 2163-06/32-24-4 Pula, 2.07.2024.
	Od: 25.06.2024.	Br. stranica: 5

Od strane postojećih pružatelja usluga posebno je istaknuto kako zbog bolje dostupnosti korisnicima usluga boravka svakako treba uključivati i uslugu prijevoza. Nakon rasprave, zaključeno je da je potrebno dodatno raditi na promociji i popularizaciji postojećih usluga boravka te na uvođenju novih, posebno u ruralnim područjima.

Ad 2. Socijalno planiranje – informacija o trenutnom statusu procesa

Pomoćnica pročelnice Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb Sonja Grozić Živolić informira članove/ice Savjeta o predstojećem procesu izrade županijskog socijalnog plana (PPT u privitku).

Nositelji razvoja socijalne politike na regionalnoj razini su županije koje imaju značajnu ulogu u planiranju i razvoju mreže socijalnih usluga te koje radi smanjenja regionalne nejednakosti u pružanju usluga, ispunjenja potreba socijalno osjetljivih skupina i prevencije socijalne isključenosti izrađuju projekciju potreba za socijalnim uslugama u obliku županijskog socijalnog plana. Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike provelo je projekt „Potpora poboljšanju socijalnih usluga u Hrvatskoj“, financiran iz Programa potpore strukturnim reformama Europske komisije, u okviru kojeg je razvijena jedinstvena metodologija za procjenu potreba. Ujednačen je i način procjene i planiranja potreba kroz metodologiju propisanu Pravilnikom o jedinstvenoj metodologiji za procjenu potreba (NN, br. 90/23). Svrha procjene potreba je prikupiti i analizirati što više informacija o stanovništvu i području kako bi pomogli tijelima nadležnim za planiranje da razumiju vrstu i distribuciju usluga socijalne skrbi potrebnih stanovništvu te radi određivanja prioriteta raspodjele resursa s ciljem zadovoljenja identificiranih potreba. Aktivnosti pripreme socijalnog planiranja započele su u okviru gore spomenutog projekta provedbom edukacija o pripremi metodologije izrade socijalnih planova. Razvoj nove metodologije pilotiran je na području Osječko-baranjske županije. Međutim, potrebno je pružiti daljnju potporu razvoju kapaciteta i znanja djelatnika županija, kao i članova Savjeta za socijalnu skrb, za procjenu potreba, izradu prvih planova po novoj metodologiji, te za provedbu i praćenje. Kroz projekt će se pružiti podrška jedinicama područne (regionalne) samouprave u izradi županijskih socijalnih planova i osnažiti stručnjake za socijalno planiranje, provedbu i praćenje županijskih socijalnih planova.

U svibnju je od strane Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike donesena Odluka o financiranju projekta „Izrada socijalnog plana Istarske županije“. Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava trenutno je u fazi potpisivanja, nakon čega će se provesti postupak javne nabave za usluge izrade županijskog socijalnog plana sa vanjskim pružateljem. Rok za provedbu planiranih aktivnosti je 1 godina od dana potpisivanja predmetnog Ugovora.

Budući da je Savjet za socijalnu skrb tijelo koje predlaže županijski socijalni plan, a donosi ga predstavničko tijelo odnosno Županijska skupština, članovi/ice Savjeta biti će ključni akteri i suradnici koji će aktivno participirati u provedbi projekta izrade socijalnog plana.

Savjet za socijalnu skrb Istarske županije	ZAPISNIK SA SJEDNICE	Klasa: 029-01/24-01/10 Urbroj: 2163-06/32-24-4 Pula, 2.07.2024.
	Od: 25.06.2024.	Br. stranica: 5

Ad 3. Program mjera za zadržavanje i privlačenje ljudskih resursa u javnim zdravstvenim ustanovama i domovima za starije osobe Istarske županije

Pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb informira članove/ice Savjeta o mjerama koje županija provodi s ciljem zadržavanja postojećeg i privlačenja novog kadra za rad u javnim zdravstvenim ustanovama i domovima za starije osobe Istarske županije. Cilj mjera je osiguravanje uvjeta za kontinuirano pružanje i unapređenje sveobuhvatne zdravstvene zaštite građana Istarske županije osiguravanjem potrebnih ljudskih resursa – zdravstvenih kadrova u zdravstvenim i socijalnim ustanovama čiji je osnivač IŽ. Usprkos lepezi mjera koje su trenutno na raspolaganju, kod njihove primjene u praksi se javljaju određeni problemi koji predstavljaju svojevrsnu „kočnicu“ njihovoj uspješnosti (npr. plaće u domovima za starije osobe znatno niže nego zdravstvenim ustanovama pa medicinske sestre radije odlaze raditi u zdravstveni sustav, problemi sa nostrifikacijom licenci medicinskih sestara, rad u turizmu i sl.).

Ad 4. Razno

Predsjednica Savjeta Sandra Čakić Kuhar daje informaciju kako je zaštitna radionica Tekop Nova uvela novu uslugu pranja rublja. U slučaju ugovaranja poslovne suradnje sa zaštitnom radionicom u kojoj više od polovice zaposlenih čine osobe s invaliditetom, pod propisanim uvjetima, postoji mogućnost ispunjenja obveze kvotnog zapošljavanja osoba sa invaliditetom za poslodavce koji su obveznici kvotnog zapošljavanja sukladno Zakonu o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom.

Pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb Gordana Antić navodi da će na sljedećim redovnim koordinacijama sa ravnateljima/icama zdravstvenih i socijalnih ustanova istima prenijeti navedenu informaciju.

Doneseni Zaključci:

- 1. Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb će dati prijedlog da se na sastanku Hrvatske zajednice županija, Radne skupine za socijalnu politiku, raspravi i donese zajednički stav svih županija vezano za mogućnost davanja uvida djelatnicima/cama županija u aplikaciju REKOSS, s ciljem boljeg uvida u stanje na terenu i procjene potreba***
- 2. Potrebno aktivno promicati razvoj i širenje socijalne usluge boravka, posebno u ruralnim područjima***

Savjet za socijalnu skrb Istarske županije	ZAPISNIK SA SJEDNICE	Klasa: 029-01/24-01/10 Urbroj: 2163-06/32-24-4 Pula, 2.07.2024.
	Od: 25.06.2024.	Br. stranica: 5

U prilogu:

- 1) *PPT prezentacija – Izvješće o provedbi Operativnog plana Plana za zdravlje i socijalno blagostanje Istarske županije za 2023. Godinu*
- 2) *Socijalni plan Istarske županije – stanje na dan 25.06.2024.*

Zapisnik izradila:
Marša Camlić Klarić

PREDSJEDNICA
Sandra Čakić Kuhar, v.r.

